



## 中国银行盐城分行

# 锚定目标,推动普惠金融高质量发展

□王华

普惠金融是中小微企业“造血输血”的重要手段,也是金融机构服务小微企业的重要考量依据。今年以来,面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,中国银行盐城分行坚决贯彻落实地方政府各项工作要求,秉持金融报国理念,聚焦“竞争当好表率、创新做出示范、业务走在前列”发展要求,推动普惠金融持续稳健向好发展。

截至8月末,该行普惠金融贷款余额122.57亿元,占该行各项贷款13.87%,高出全省2.25个百分点;较年初新增24.41亿元,普惠金融贷款增速25.38%,高于该行各项贷款增速6.45个百分点。

### 健全体制机制 加大资源配置

为持续强化小微企业金融服务工作,中国银行盐城分行在优化普惠金融“五专”机制的基础上,进一步健全普惠金融长效机制,充分发挥党建引领作用,将党建促进服务实体经济“强担当、把方向、保落实”的作用发挥到极致。

今年以来,该行党委先后6次研究商定服务实体经济、促进普惠金融业务发展方案,在业务拓展方向、绩效考核方案、联动督办机制、重点业务推动等方面进行顶层设计,为该行服务实体经济能力提升提供源泉和动力。该行将进一步发挥网点党支部战斗堡垒作用,以队伍建设为抓手,打造一支懂业务、会管

理、公司、个人精通的综合客户经理队伍,持续优化绩效考核、工效挂钩方案,在人力资源、费用资源、政策资源等方面全力支持普惠金融发展,凝聚服务实体经济发展的强大合力。

### 创新运用产品 加快转型发展

随着小微企业生存环境发生重大变化,传统重抵押的授信理念已无法满足小微企业融资需求,作为国有银行,中国银行盐城分行始终坚守做好普惠金融的责任感和使命感,以“高企融资服务直通车”“知识产权质押融资一站通”,商标质押助力商贸、文旅等重点行业纾困“知惠行”等活动为载体,强化“高企贷”“苏贸贷”“知贷通”等产品运用,持续攻坚“高新技术”“专精特新”“知识产权”“外贸”四类客群。

中国银行盐城分行坚定执行总省行“线上产品突破年”战略方针,全力推动普惠金融线上化转型发展。截至目前,该行线上产品余额20.87亿元,较年初新增9.03亿元,新增占比达35%以上。根据客户需求,今年新推出个人“普惠E抵贷”“工业厂房线上抵押贷”等新产品、新业务。

同时,还加强与人社部门对接沟通,在前期“苏岗贷”业务突破百户、4亿元的基础上,加快推动“苏岗贷”2.0版本落地。加强普惠金融和乡村振兴深度融合,大力推动小额信用类授信“中银苏农贷”落地落实,产品自推出以来,已先后为全市200户农户提供超亿元授信支持。

### 加强政银合作 共建交流平台

近几年受经济下行、疫情防控等影响,部分小微企业停工,风险把控难度加大。针对上述情况,中国银行盐城分行借助政府力量,持续强化银政担风险分担合作,积极推动“小微贷”“环保贷”“苏科贷”“信保基金”等重点产品,做大做强各类风险分担类业务。截至目前,已为全市200户小微企业提供近6亿元“小微贷”授信支持。

在提供知识产权质押融资业务的同时,该行有效借助地方政府知识产权质押融资贴息政策,帮助小微企业降低融资成本。截至8月末,该行知识产权质押业务较年初新增37户、3.65亿元。大力推广运用综合金融服务平台,今年以来,累计在平台发布12款小微企业信贷产品,为880家小微企业提供40.97亿元授信,真正帮大小微企业融资实现了“多走网路,少跑马路”。

### 实现重点突破 改善业务结构

中国银行盐城分行重点聚焦受疫情影响大、困难突出的行业、企业,深化“一县一业”助力乡村振兴行动,围绕监管机构普惠金融政策执行通报的情况,针对首贷户、小微信用、民营企业等薄弱环节,持续发力,花大力气调整普惠金融业务结构。

对标对表同组城市分行,以提升普惠金融贷款占比为工作重心,确保实现普惠小微贷款“两增两控”的前提下,不唯指标,多作贡献,为全市普惠金融高质

量发展贡献中行力量。紧跟监管机构“首贷扩面”工作要求,充分运用大数据对清单内客户进行精准画像、逐户走访,确保首贷户新增不低于上年的同时,占比达20%以上。主动对接政府相关部门,积极获取优质民营企业客户清单,要求对接到行、对接到人、挂图作战,不断提升民营企业投放占比。主动作为,提升对小微企业信用贷款投放的重视度,定期拜访同业,主动对接小微企业各类贸易融资业务,提升企业信用贷款投放力度。借助互联网与大数据技术,积极推广线上信用产品,在依法合规和风险可控的前提下,整合行内外资源,向小微企业提供纯信用贷款,不断提高小微信用贷款占比。

今年是党的二十大召开之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。中国银行盐城分行将进一步深化认识,强化使命担当,准确把握强化金融服务的政治性、人民性政策内涵,继续深入贯彻落实“六稳”“六保”工作要求,深耕民营小微实体经济金融服务领域,发挥国有大行“头雁”作用,下沉服务重心,转变工作方式,加强产品创新,不断提升金融服务能力,深化“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制建设,努力实现融资“增量、降价、提质、扩面”要求,为盐城经济建设和实体经济高质量发展作出应有贡献。

### 普惠金融进实体(2)



## 射阳县

# 全力推进企业股改上市工作

本报讯(葛富海)9月2日上午,射阳县组织开展全县企业股改上市调研工作。

调研组一行首先来到江苏博泰环保工程有限公司,详细了解企业产品研发、市场应用等情况,勉励企业加快上市步伐,进一步提升自主创新能力,不断锻造发展新优势。该公司专注于垃圾焚烧行业炉渣灰渣及烟气飞灰输送系统设备的生产供货及服务,是国内垃圾焚烧行业起步较早的专业型企业,尤其在垃圾发电输送机的细分市场,已经做到行业第一,市场占有率达20%。

江苏开海精工活塞有限公司专业生产各种内燃机、压缩活塞机,产品远销东南亚、中东、非洲等地区。公司拥有14项实用新型专利、1项发明专利、3项软件著作权专利,产品精度和工艺处于国内领先水平。调研组仔细询问企业经营、上市推进等情况,要求相关部门为企业上市提供优质服务,搭建好有效的对接平台,形成“政府推进上市、企业争取上市、各方服务上市”的良好氛围。

江苏明科精密橡塑科技有限公司是一家专业为汽车与食品行业、数据存储、医疗和电子工业等领域提供量身定制橡胶原件开发与制造的

公司。公司合作对象均为德国西门子、丹麦瑞声达、瑞典洁定等行业领军企业。调研组指出,该公司是一家拥有较强研发能力的高科技企业,产品市场前景广阔,希望企业把准资本市场脉搏,促进科技创新与资本市场融合发展,不断做大做强。

由中科院化学研究所研究员刘必前创办的盐城海普润科技股份有限公司,拥有水处理中空纤维膜及其应用产品研发、制造、销售于一体的完整产业链,是专业的水处理微超滤膜制造企业。调研组认为,海普润科技是射阳县膜科技产业领域的标杆企业,公司产品在市场上有较高的认同度,希望政企携手共克疫情带来的影响,保持企业良好增长势头,积极推进企业股改上市。

射阳县各级各部门将进一步增强做好企业上市工作的责任感和使命感,建立健全工作机制,强化帮扶服务水平,完善政策支持体系,为企业上市提供良好制度保障和政策支撑。全力打造更好的营商环境,完善金融服务,充沛人才供给,帮助企业实现更好更大发展。攻坚克难、真抓实干,扎实推动射阳县企业上市工作不断迈上新台阶,为全县经济社会高质量发展汇聚强劲动能。

## 亭湖区地方金融监管局

# 推进综合金融服务平台建设

本报讯(路畅)为进一步推进普惠金融工作,发挥综合金融服务平台服务实体经济的积极作用,近日,亭湖区地方金融监管局召开2022年度综合金融服务平台建设推进会,邀请各镇、街道、经济区相关工作负责同志参加。

会议通报了2022年上半年平台运营情况。在各地、各部门的共同努力下,亭湖区综合金融服务平台总体运行良好,企业注册数、发布需求数、融资成功率等重要指标居全市前列,但仍存在企业接入率不高,各地推广力度有所下降等问题。

东亭湖街道和文峰街道相关负责人围绕综合金融服务平台落地推进工作进行了交流发言,分享相关工

作经验,同时也反映了推进平台工作中的重点、难点,起到了良好的示范作用。亭湖区地方金融监管局相关人员就综合金融服务平台的政策、信息、服务等资源优势做了介绍,并对不同方式的企业注册流程做了细致指导,强调了企业征信授权书填写上传中易出现的漏洞。

会议要求,各镇、街道、经济区要精准施策,持续加大综合金融服务平台的宣传推广力度,充分利用各种形式引导和帮助辖区内的中小微企业、个体工商户、新型农业经营主体接入平台,切实帮助企业降低融资成本,着力纾解中小微企业融资难、融资贵、融资慢等难题,全面提升金融服务实体经济高质量发展的能力。

# 警惕“养老项目”非法集资

近日,湖北省咸宁市咸安区人民法院依法对被告人咸宁市某养老有限公司、咸宁市某宾馆有限责任公司和被告人谢某泽、黄某初等10人集资诈骗、非法吸收公众存款一案做出一审判决。

咸安区法院经审理查明,2015年10月至2020年7月,被告人谢某泽伙同被告人吴某及其他人员共同出资成立咸宁市某养老有限公司,在咸宁、武汉、孝感、岳阳等地设立营销点或分公司,聘请或邀约被告人黄某初、陈某某、廖某华、王某昭、柯某钦、李某寿、刘某、彭某仁等人担任营销点或分公司的营销负责人等职务,在未经有关机关批准的情况下,以养老服务消费优惠和分期返利为幌子,向社会老年群体发展会员,收取养老预订金,以此方式变相吸收资金。非法集资后大部分资金

未用于生产经营活动,且公司养老业务收益难以覆盖资金使用成本,仅靠借新还旧维持运转。经审计,共向2392人吸收资金1.94亿元,至案发时,尚有1499人、0.99亿元吸收资金未还。

咸安区法院认为,被告人谢某泽以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额巨大,其行为已构成集资诈骗罪。被告人吴某、黄某初、陈某某、廖某华、王某昭、柯某钦、李某寿、刘某、彭某仁违反国家金融管理法规,以高额返利为回报,向社会不特定公众吸收资金,数额巨大,其行为均已构成非法吸收公众存款罪。被告人咸宁市某养老有限公司、咸宁市某宾馆有限责任公司设立后,实施非法集资犯罪活动,不应以单位犯罪论处,应对相关人员以自然人犯罪依法

追究刑事责任。被告人谢某泽另犯他罪,刑罚未执行完毕,应予以数罪并罚。被告人黄某初、陈某某、廖某华、吴某、李某寿、彭某仁自首,依法予以从轻处罚或者减轻处罚;其中被告人李某寿犯罪较轻,可以免除处罚。被告人黄某初、陈某某、廖某华、柯某钦、吴某、李某寿、刘某主动退出全部或部分违法所得,均酌情予以从轻处罚,被告人王某昭、柯某钦、刘某认罪认罚,可以从宽处理。对于被告人以吸收资金向被害人支付的返现、福利补贴依法予以折抵本金,谢某泽利用集资诈骗犯罪所得以涉案公司或个人名义购置的财物应当依法追缴。

为保护老年群体合法财产权益,综合各被告人的犯罪事实、情节、认罪态度及对社会的危害程度,咸安区法院对

被告人谢某泽以集资诈骗罪判处有期徒刑15年,并处罚金100万元,连同之前另案已判的有期徒刑及罚金,决定执行有期徒刑18年,并处罚金130万元;对黄某初等8名被告人分别判处3年6个月至1年不等有期徒刑,并处相应罚金;对被告人李某寿免于刑事处罚;责令被告人退赔被害人经济损失,追缴被告人违法所得,发还被害人;对使用吸收资金支付的超过未归还本金金额的利息予以追缴,对公安机关查封的被告人用涉案资金购买的财物予以追缴,均发还被害人。

(信息来源:光明网)

### “防非”进行时



随心融

# 随心而动 路相融

让融资不再难

一站式智慧金融服务平台



扫出惊喜

